
جرم اتمی ميانگيـن قسمت ١
 

براي هر عنصر كه داراي دو يا چند ايزوتوپ باشد، جرم اتمي ميانگين  
 :شود از رابطة زير محاسبه مي
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) يا عدد جرمي( جرم اتمي نمايانگر... و  M1،M2در اين رابطه
  .هاست  نسبي آن نمايانگر فراواني...  و F1،F2ها و ايزوتوپ

  :توان نوشت ها باشد، مي درصد فراواني ايزوتوپ...  و F1،F2 اگر
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  :تمي ميانگين جرم ا  دو فرمول تستي براي محاسبة
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/ با جرم اتمـي ميـانگين      X18عنصر g.mol 136 8 ،
اـ    داراي سه ايزوتوپ طبيعـي اسـت كـه يكـي از آن             ه

% نوترون و فراواني   20داراي  نوترون با   18و ديگري  20
هاي ايزوتوپ ديگر كدام      شمار نوترون .  است 70%فراواني
 amu1جرم پروتون و نوترون را يكسان و برابـر        (است؟  
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هاي بور را در بور طبيعي         شكل زير، كه اتم    با توجه به  
توان دريافت كه فراواني ايزوتـوپ        دهد، مي   نشان مي 

پايدارتر است و جرم .................... بيشتر و .................... 
  .است .................... amuاتمي ميانگين بور برابر با
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 هاي جدول زير، جرم مولكولي تركيـب        با توجه به داده   
A X2  جرمي را برابر جـرم   عدد(است؟   amu، چند 3
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